



Автономная некоммерческая организация
«Центр паллиативной помощи-хоспис
им. Василия и Зои Стародубцевых»

662971, Россия, Красноярский край, ЗАТО Железногорск,
г. Железногорск, ул. Чапаева 4-32. Тел./факс +7 (3919)75-34-08, +7 (983)202-50-60
www.hospice26.ru, e-mail: hospice26@gmail.com, svv260@mail.ru
ОКПО 38596366, ОГРН 1122468009432, ИНН/КПП 2452195084/245201001

20 июля 2021г.

Исх.65

Президенту Российской Федерации
Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Благодаря лично Вам и Фонду президентских грантов, реализуются тысячи социальных проектов по всей стране. Сотни инициатив в регионах претворяются в жизнь и решают наболевшие вопросы. Окрепли и встали на ноги многие некоммерческие организации, способные влиять на социальную сферу. Государство потратило значительные средства, предоставив НКО помочь в самом необходимом: оборудовании, подготовке кадров, ресурсах. Но надо идти дальше. Организации, имеющие опыт работы, авторитет и репутацию на своих территориях, готовы работать самостоятельно. Настало время практического воплощения идей коренного реформирования, разгосударствления социальной сферы и привлечения к этой деятельности некоммерческого сектора. Для этого необходимо обеспечить на практике доступ НКО к государственным средствам на развитие соц usług. Об этом говорится давно, но по сути ничего не меняется.

В рамках реализации Федерального закона от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» предусмотрено участие негосударственных организаций при выполнении услуг в отраслях социальной сферы: образовании, здравоохранении, социальной защите, занятости населения, физической культуре и спорта, туризме. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 7.10.2020 № 2579-р утвержден перечень субъектов Российской Федерации, в которых Федеральный закон № 189-ФЗ вступил в силу в 2020 году. Таким образом, нормами этого закона предусмотрено привлечение к оказанию паллиативной медицинской помощи негосударственных медицинских организаций в рамках государственного социального заказа.

В соответствии с пунктом 3 статьи 6 Федерального закона № 189-ФЗ порядок формирования государственных социальных заказов на оказание госуслуг в соц сфере, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации, утверждается нормативным

правовым актом высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

Предоставленные полномочия не всегда рационально используются органами власти субъектов РФ, которые ограничиваются формальным выделением средств в рамках проводимого конкурса грантов, и за пределами конкурса дополнительная поддержка считается излишней, предоставленной на усмотрение чиновников того или иного уровня.

Система грантов приводит к тому, что если НКО в один год выигрывает грант, получает определенную поддержку от государства, то на следующий год такой поддержки нет. И уже пристаивают привлеченные ранее бюджетные ресурсы, и потенциал самой организации. Под угрозу попадают люди, постоянно получающие жизненно необходимую поддержку от таких НКО. То есть конечные потребители социальных услуг поставлены в зависимость от распределения грантов, что сводит к нулю ранее предоставленную поддержку.

Последние успешные решения власти в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения показали, что вопросы, связанные с медицинским обслуживанием, не могут ограничиваться лишь формальным распределением средств. Государство имеет возможность адресно и напрямую работать с некоммерческими организациями, которые уже прошли определенную проверку при получении и использовании бюджетных ресурсов, зарекомендовали себя надежными и ответственными партнерами, способными на выполнение серьезных социальных задач.

В работе в социальной сфере государство не в полной мере использует потенциал некоммерческих организаций, уже имеющих существенную материально-техническую базу, необходимые информационные и людские ресурсы для проведения социально ориентированных программ.

Организация, которую я возглавляю уже десять лет, оказывает услуги в области здравоохранения, мы развиваем в Красноярском крае паллиативную помощь. Однако медицинская помощь, которую мы предоставляем, сегодня уже не может зависеть от того, одержали ли мы победу в конкурсе грантов и, соответственно, получили ли финансовую поддержку. При этом остро востребованные населением услуги паллиативной помощи, оказываемые нами по закону, не могут быть платными, а жители региона крайне нуждаются в нашей помощи.

В период пандемии вопросы паллиативной помощи, к сожалению, отодвинулись на второй план. Но их востребованность остается. И наша организация имеет возможность взять на себя выполнение тех задач, которые Федеральным медико-биологическим агентством Российской Федерации и Красноярской краевой администрацией в силу тех или иных причин приостановлены.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Просим вас поддержать участие некоммерческого сектора в развитии социальной сферы в стране. Это оправданно. НКО стояли у истоков развития паллиативной помощи в стране. Они создали первые российские хосписы и показали, что могут справиться с этой задачей успешнее, чем государственные

формирования. На примере нашего региона видно, что у крупных медицинских структур, даже таких, как ФМБА, не доходят руки до системной организации паллиативной помощи, а выделяемые средства на эти цели расходуются нерационально. Безусловно, доверять направления социальной сферы НКО надо на тех территориях, где есть учреждения, заслужившие авторитет, имеющие необходимые опыт, квалификацию и материальную базу. К примеру, наш Центр паллиативной помощи-хоспис на конкурсной основе, в порядке эксперимента, мог бы стать площадкой в этом направлении и взять в свои руки оказание амбулаторной паллиативной медицинской помощи в ЗАТО Железногорск Красноярского края.

Нам также необходимо Ваше содействие по регулированию взаимодействий с Федеральным медико-биологическим агентством Российской Федерации и органами власти Красноярского края в решении социальных задач.

Убедительно просим рассмотреть наше предложение. Мы надеемся на Вашу высокую поддержку.

С уважением,

директор АНО «Центр паллиативной помощи-хоспис
им. Василия и Зои Стародубцевых»
+7 983 150-03-04

В.В. Стародубцев

